

ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

Информационная семейная газета Знаменской межпоселенческой библиотеки по работе с детским населением.

ЯНВАРЬ - МАРТ 2022 ГОД.

№ 1



В Знаменской библиотеке, как и во всех библиотеках нашей страны, стартовала Неделя детской и юношеской книги. Началась Неделя с рассказа библиотекаря детям об истории праздника, который сопровождался видеофильмом и презентацией. Ребята узнали о том, что родилась Неделя детской книги в 1943 году, в разгар Великой Отечественной войны. Идея и реализация праздника дала импульс к изданию тех произведений,

которые хотели читать дети. В читальном зале для детей оформлена выставка-настроение «Книжкины именины», где представлена литература знаменитых писателей, а также новые интересные книги современных авторов. Эта книжная выставка помогла маленьким участникам встречи в ответах на вопросы игровой викторины. Далее ребята



вместе с председателем совета ветеранов Ольгой Александровной отправились в гости к детским писателям, чтобы вспомнить любимые произведения и их главных героев. Активно приняли участие в конкурсах «Книгочеи» или кто автор произведения, конкурс «Главный герой произведения» в котором дети по описанию должны были найти на картинке героя книги. А конкурс «Угадай, из какой книги строка» помог определить самых начитанных ребят. В течение недели ребята познакомились с новыми и вспомнили старые, забытые книги, провели день веселых затей, играли в настольные и подвижные игры. Читали стихи и сказки вслух и с выражением. В заключении недели детской книги библиотекарь вместе с ребятами сделали вывод, что чтение – это полезное, приятное и интересное занятие. Осталось подвести итоги и наградить активных читателей.



Словари, энциклопедии, справочники



25 марта в Знаменской библиотеке состоялся библиотечный урок «Словари, энциклопедии, справочники». Библиотечные уроки – это цикл обучающих мероприятий, которые популяризируют книгу и чтение, учат детей ориентироваться в художественной, научно-популярной и справочной литературе, обучают навыкам поиска информации при помощи справочно-библиографического аппарата библиотеки. Знакомство со справочной литературой: энциклопедиями, словарями, справочниками для учащихся Знаменской школы разного возраста проходило в форме беседы. Ребята познакомились со справочной литературой, её многообразием, в том числе со структурой словарей и энциклопедий, расположением материала, с алфавитным и предметным указателями, которые помогут осуществить быстрый поиск информации. В ходе урока дети активно отвечали на вопросы и вели диалог с библиотекарем. В конце занятия для закрепления полученных

знаний была проведена игра-поиск «Попробуй, найди!». Для выполнения заданий, ребята использовали словари и энциклопедии, и ещё раз смогли убедиться, что к словарям, справочникам и энциклопедиям необходимо обращаться постоянно. Они – наши верные друзья и помощники, которые непременно помогут при изучении всех школьных предметов, научат грамотно писать и красиво говорить.



Масленица у русской печки



Масленица - один из самых любимых праздников русского народа, самый весёлый, разгульный, старинный славянский праздник проводов зимы. 6 марта библиотекари Знаменской библиотеки приняли участие в мероприятии СДК - Театрализованном праздничном концерте «В марте есть такой денек, или праздничный переполох на селе» посвященный провадам русской зимы и

международному женскому дню. В фойе была оформлена библиотечная площадка с русской печью и предметами старинного быта. Посетив нашу площадку, ребята познакомились с культурой русского народа, узнали о традициях, связанных с русской печкой, о домашней утвари. Также для них были подготовлены разные конкурсы и игры. Каждый желающий мог с помощью ухвата «посадить чугунок в печку». Благодаря викторине вспомнили русские народные сказки, в которых упоминалась русская печка, разгадали кроссворд и узнали, из каких частей состоит печь. Поговорили о пословицах и поговорках, узнали смысл поговорки «Каждый сверчок, знай, свой шесток» и нашли шесток на русской печи. И, конечно же, не обошлось без масленичной викторины. На бумажных «блинчиках» были вопросы о традициях и атрибутах этого праздника. За каждый правильный ответ дети получали в качестве приза вкусный блин. В заключение мы сделали вывод, что печь — это главный предмет в избе. С ней и тепло и сыто.



8 марта - день особый



День 8 марта - очень добрый и радостный праздник. Это время, когда прекрасная половина человечества принимает подарки и поздравления в свой адрес. В преддверии этого праздника в библиотеке прошел мастер-класс для детей разного возраста. Вначале библиотекарь рассказала детям об истории праздника и познакомила с книгами на книжной выставке «8 марта - день особый», где главной

героиней являются девочки. В этот день очень хочется удивить и порадовать интересным подарком свою маму. А, как известно, лучший подарок - это подарок, сделанный своими руками. Для этого, дети изготовили цветы из воздушного пластилина, чтобы подарить своей маме бабушке или сестре.



Пётр I Великий — последний царь всея Руси из династии Романовых (с 1682 г.)



и первый Император Всероссийский (с 1721 г.). Имя Петра I известно каждому с детских лет. Жизнь и деятельность этого человека привлекала и привлекает внимание многих деятелей культуры. Сведения о Петре можно почерпнуть из художественной прозы и поэзии, скульптуры, живописи, из художественных фильмов и музейных собраний.

Предлагаем Вашему вниманию книги о Петре Великом, которые имеются в фонде Знаменской межпоселенческой библиотеки. В рамках празднования 350-летия со дня рождения Петра I в

читальном зале библиотеки оформлена книжно – иллюстративная выставка «Петр I – Великий»», которая адресована широкому кругу пользователей.



Своих не бросаем!

По всей России проходят акции в поддержку признания Россией ЛНР и ДНР! Выразить слова поддержки ДНР и ЛНР, а также Владимиру Путину в его решении, может любой желающий, приняв участие в акции. Для этого нужно выложить текст, фото, видео или все сразу с хештегом и

#своихнебросаем

#СвоихНеБросаем
#МыВместе. Мы тоже выступаем в поддержку и присоединяемся к всероссийской акции!



Знатоки Аленушкиных сказок



К 125-летию со времени написания сборника Д.Н.Мамина - Сибиряка «Алёнушкины сказки» в Знаменской библиотеке прошло знакомство с этим замечательным писателем и его сказками. Д.Н.Мамин - Сибиряк написал много произведений для детей. Он считал их строгой и требовательной публикой. «Детская книга – это весенний солнечный луч, который

заставляет пробуждаться дремлющие силы детской души», – говорил писатель. 21 февраля для ребят начальных классов была проведена интеллектуальная викторина «Знатоки Аленушкиных сказок» в виде игры «Поле чудес. Перед началом игры дети познакомились с жизнью и творчеством писателя, узнали о том, как Мамин - Сибиряк стал писателем, как долго он к этому шёл, как собирал будущий героев своих сказок, и почему сказки называются Аленушкиными. Оказывается, писатель один воспитывал свою дочурку, девочка часто болела, и чтобы девочке было не так грустно одной, он сочинял для нее сказки. Вещи, животные, птицы, насекомые в сказках Д.Н. Мамина - Сибиряка - это интересные личности с яркими характерами. Мухи, например, полагают, что варенье вариться специально для них, для них же открываются окошки, чтобы они могли позавтракать крошками, сахаром и молоком. Ребята вспоминали героев сказок и отвечали на вопросы по произведениям автора. Если затруднялись ответить на вопрос, всегда можно было заглянуть в книгу и найти там ответ. В конце игры посмотрели мультипликационный фильм «Храбрый заяц», а каждый юный читатель получил медаль «Знаток Аленушкиных сказок».



Добро пожаловать в Азербайджан и Армению



В библиотеке села Знаменка продолжается реализация проекта Фонда президентских грантов «Страноведческие недели». Эта «Страноведческая Неделя» была посвящена странам Азербайджану и Армении. В течение всей «Страноведческой недели» проходили видео презентации, были оформлены книжные иллюстрированные выставки, где дети познакомились с историей, с символикой, культурой, национальной кухней, достопримечательностями этих удивительных стран. Познакомились и прочитали национальные сказки. В «Азербайджане» сказку «Волшебное кольцо», а в «Армении» «Золотая монета» Заключительным этапом этой недели стали мастер классы: в стране Азербайджан мы изготовили из бумаги символику этой страны – герб и флаг и разукрасили их в технике пластилинография. А в Армении мы изготовили книжные закладки с такими символами Армении, как виноград, орёл и лев. Символы страны подчеркивают её уникальность и неповторимость. Почему же именно виноград, орёл и лев? Виноград у армян символизирует изобилие и жизнерадостность. А Лев и Орёл являются царями животного мира и олицетворяют собой мудрость, гордость, терпение и благородство. В течение многих столетий они были символами царских семей в Армении.



Акция "Семья"



16 февраля работники Знаменской библиотеки и сельского Дома Культуры вышли на улицу села, где была проведена акция "Семья" по профилактике семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми, предупреждения преступности и наркомании в отношении несовершеннолетних. Были розданы буклеты с рекомендациями для родителей как уберечь ребенка, что бы он ни попал в беду и памятки - оповещение для детей и подростков о работе детского телефона доверия.



ДЕТСКИЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
8 800 200 01 22

Единый общероссийский номер детского телефона доверия - 8-800-2000-122 создан Фондом поддержки детей, находящимся в трудной жизненной ситуации совместно с субъектами Российской Федерации в сентябре 2010 года. В этом году телефон доверия открыт 10 лет и на сегодняшний день на него поступило более 9,5 миллионов обращений, то есть в год примерно 1 млн детей и взрослых звонят на телефон доверия!

В настоящее время к нему подключено более 220 организаций во всех субъектах Российской Федерации. В 67 регионах телефон доверия оказывает помощь своим абонентам в круглосуточном режиме.

Кто может позвонить?

Любой ребенок и подросток, который столкнулся с любой проблемой (в отношениях с друзьями, родителями, учителями, стресса из-за учебы, переживаний личного характера) или родитель (законный представитель), который столкнулся с проблемой в детско-родительских отношениях и трудностях в воспитании.

Откуда можно позвонить?

При звонке на этот номер в любом населенном пункте, даже в небольшом городе или деревне Российской Федерации со стационарными (домашних городских) или мобильных телефонов дети, подростки и их родители могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается психологами.

Платный ли звонок?

Нет, звонок любой продолжительности с любого телефона любого оператора и с любым тарифом бесплатный.

Могут ли меня вычислить? Узнает ли кто-то о моем звонке?

Анонимность и конфиденциальность - основные принципы телефона доверия. Ты (вы) можешь не представляться или представиться любым вымышленным именем. На телефоне доверия нет определителя номера и о твоём звонке никто никогда не узнает. Тайна обращения гарантируется. Но если твоя жизнь в опасности, тебе нужна помощь полиции или медиков - ты можешь довериться этим специалистам, назвать себя и свой адрес.

С какими проблемами обращаются?

Чаще всего обращаются с такими проблемами:

- проблемы во взаимоотношениях со сверстниками, друзьями и противоположным полом (со мной не дружат, я поссорился с другом и не знаю как помириться, буллинг, я не такой как все (толстый, рыжий и т.д.), мне одиноко, я влюбился и мне не отвечают взаимностью и т.д.);
- проблемы во взаимоотношениях с родителями (меня не понимают, им нет до меня никакого дела или наоборот, меня опекают, не разрешают мне гулять/дружить с кем-то, заставляют поступать в институт, который мне не нравится, постоянно на меня орут, ругают за двойки, мама с папой разводится и я чувствую себя никому не нужным, родился брат/сестра и я им не нужен и т.д. и т.п.);
- проблемы в школе (боюсь экзаменов, не хочу учиться, плохие отношения с учителями, стресс перед ЕГЭ, боюсь получить двойку и т.д.);
- тревожные и суицидальные звонки (я в депрессии, я не вижу выхода из моей трудной ситуации, я не хочу жить).

У детского телефона доверия есть сайт - www.telefon.dovoria.ru и группы в соцсетях. На главной странице сайта посетитель увидит слайдер с возможностью выбрать свою возрастную группу - «дети», «подростки» и «родители».

В зависимости от вкладки, страничка расскажет о наиболее частых проблемах, с которыми обращаются на детский телефон доверия. Для детей актуальны вопросы страхов - остаться одному дома, получить плохую оценку, пойти в школу.

Подросткам волнуют отношения, критическое отношение к своей внешности, конфликты со сверстниками и родителями, несчастная любовь.

Родители обращаются с проблемами в процессе воспитания своих чад - ребенок не слушается, много спит на каникулах, скандаль с плохой компанией или не хочет учиться. Сайт поможет не только ознакомиться с перечнем самых частых задаваемых вопросов, но и прочитать подробные ответы опытных психологов на них.

Посетители сайта узнают как справиться с одиночеством и завидовать друзьям, что делать при суицидальных настроениях, как завоевать уважение сверстников и пойти общий язык с родителями. При этом родители смогут узнать, что волнует детей, а дети понять, что в их поведении беспокоят родители. Для родителей можно рекомендовать портал «Я-родитель» <http://www.ya-rodin.ru>. Там есть много полезной информации - статьи, видео, инфографика и возможность получить бесплатно консультацию психолога и юриста.

Маленькие герои большой войны



8 февраля в Знаменской библиотеке прошел литературно-патриотический час «Маленькие герои большой войны», посвященный Дню юного героя-антифашиста. Библиотекарь рассказала детям о пионерах-героях, о борьбе юных антифашистов против захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Школьники узнали имена и фамилии своих ровесников, погибших на полях сражений,

замученных в оккупации юных разведчиках-партизанах, о подвигах мальчишек и девочек, которые бесстрашно и гордо шагнули в зарево войны, в грохот канонады, шагнули и не вернулись. Коротка жизнь юных героев, но велика сила их примера. Ребятам были представлены книги о пионерах-героях, которые во время Великой Отечественной войны наравне с взрослыми совершали подвиги, несмотря на голод, и страх, дети продолжали учиться, отправляли посылки на фронт, работали в полях, тяжким трудом приближая победу. Это книги о подвигах Володи Дубинина, Люси Герасименко, Лары Михеенко, Васи Коробко и других. Многие из них за отвагу и мужество были награждены боевыми медалями и орденами. Навсегда в нашей памяти останутся славные боевые дела юных героев.



Память о днях героических и сложных для народа.



27 января- памятный день для всей нашей страны и всего человечества. 78 лет назад была снята блокада Ленинграда. Тысячи жизней унесла Великая Отечественная война, оставив горькие незабываемые моменты в жизни людей. В Знаменской межпоселенческой библиотеке прошел ряд мероприятий, посвященных этой дате. Библиотекари вместе с волонтерами провели громкое чтение книг детских авторов С. Алексеева «Рассказы о Великой Отечественной войне», Н. Ходза «Дорога жизни», познакомились с книгами Р. Погодина, К. Симонова, А. Платонова, Н. Чуковского, М. Сухачева «Дети Блокады», В. Воскобойникова «Девятьсот дней мужества», И. Миксона «Жила, была» др. Ребят познакомили с ролью животных в Ленинграде в период блокады. Юным читателям была представлена книжная выставка и рекомендован список литературы о Великой Отечественной войне. Для жителей села совместно с СДК проведена акция «Блокадный хлеб».

На улице была создана театрализованная экспозиция «Блокадный хлеб». В день памяти о хлеб раздавали волонтеры, напоминая участникам акции о трагических событиях военных лет!



Республика Молдова – страна достопримечательностей и народных традиций.



В Знаменской межпоселенческой библиотеке продолжается реализация проекта «Страноведческие недели». На этот раз, ребята познакомились с республикой Молдова. В течение недели в читальном зале библиотеки проводились мероприятия разной тематики. Ребята узнали о гербе, на котором изображена голова тура, между рогами восьмилучевая звезда, от головы пятилепестковая роза и полумесяц. Щит

помещен на груди орла. Орел держит в клюве золотой крест, в когтях зеленую оливковую ветвь и золотой скипетр. Флаг Молдовы представляет триколор с равновеликими полосами, расположенными вертикально, начиная от древка: голубая, желтая, красная. В центре располагается государственный герб Молдовы. На видео-чase «Республика Молдова – страна достопримечательностей и народных традиций», познакомились с крупными городами: Кишинев, Тирасполь, Тигина, Бельц, с достопримечательностями Молдовы : Кишиневский ботанический сад и Монастырь Курки – это самые популярные места отдыха. Еще узнали о денежной единице – молдавский лей, о ведущих отраслях экономики – сельским хозяйством, которые занимаются выращиванием винограда сортов «Молдова», «Тайфи», «Гала» и др. Для участников хореографического ансамбля «Сувенир», организовали погружение в молдавский танец- один из наиболее древних видов народного искусства, его считают настоящей «поэмой нации». Важным атрибутом является национальный костюм, он украшен орнаментом и всегда яркий и неповторимый. Не обошлось без национальных молдавских блюд. Мамалыга – это кушанье пробовали все желающие. Каша, сваренная из кукурузной муки, считалась одновременно и кашей и хлебом. Поэтому она носит в республике традиционный национальный характер. В заключении недели ребята побывали на мастер – классе «Страна RU» по изготовлению Мэрцишор – это амулет, сувенир, оберег или талисман. Прочитали молдавскую сказку «Как братья отцовский клад нашли»



Библиотека – дом книг



20 января в Знаменской библиотеке, для первоклассников, состоялось первое знакомство с библиотекой. Ребята очутились в книжном царстве, где их ждали самые разнообразные книжки и журналы. Библиотекарь рассказала детям об абонементе, читальном зале, о правилах записи и поведения в библиотеке. Школьники с большим

интересом слушали рассказ о том, как правильно обращаться с книгами, для чего они нужны и как создавались. Ребята узнали, что слово библиотека произошло от двух слов «библио» - книга и «тека» - хранилище и что книга - это чудо, которому более пятисот лет. Совершили экскурсию по библиотеке, рассмотрели стеллажи и книжные выставки. Выставка с новыми книгами, особенно заворожила своим разнообразием и яркостью.

Каждому ребенку захотелось взять в руки и полистать страницы новеньких книжек. Затем дети увлеченно отгадывали вес самой большой и самой маленькой книги в библиотеке, рассматривали предложенные им новинки детских журналов и настольных игр. В заключении, мы, конечно же, пригласили записаться всех ребят, и очень



надеемся, что вскоре они станут нашими постоянными читателями. Ведь, как известно, любовь к книге нужно прививать с раннего детства. Ребята узнали много нового, интересного и поблагодарили библиотекарей за теплый прием. Выражаем благодарность классному руководителю, приходите к нам еще!



Мы в социальных сетях

<https://ok.ru/profile/576616679709>

<https://vk.com/id388150409>

Газета «Встреча добрых друзей» подготовлена Знаменской межпоселевческой библиотекой

Информация предоставлена сотрудниками библиотеки, с интернет сайтов

(<http://mbs-mr.ucoz.ru/> , <http://okstimp.ru/>, <http://ok.ru/>, <http://vk.ru/>.)

Выпускающий и технический редактор: Гюнтер Екатерина Викторовна.

Адрес: 662624 Минусинский район, с. Знаменка, ул. Пролетарская 58, 2 этаж.

Тел./ 8 (391 32) 74 – 2 –82

Газета выходит раз в квартал.